



**ΠΡΕΣΒΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ
ΒΕΡΟΛΙΝΟ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ
ΕΜΠΟΡΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ**

ΘΕΜΑ: «Οικονομική συνεργασία Γερμανίας – Τουρκίας»

Την 8^η Μαΐου 2017 η Ένωση Βιομηχανικών και Εμπορικών Επιμελητηρίων Γερμανίας (DIHK) και το Τουρκικό Συμβούλιο Εξωτερικών Οικονομικών Σχέσεων (DEIK) έθεσαν, δια της υπογραφής «Δηλώσεως Προθέσεων» στο Βερολίνο, τα θεμέλια για στενότερη διμερή συνεργασία. Κοινό στόχο αποτελεί η ενίσχυση των γερμανοτουρκικών οικονομικών σχέσεων, η οποία επιδιώκεται να επιτευχθεί δια της διαρκούς και αδιάλειπτης ανταλλαγής πληροφόρησης επί τιθεμένων κοινών στόχων. Στο επίκεντρο της μελλοντικής συνεργασίας τοποθετείται η διαμόρφωση και διοργάνωση κοινών δράσεων στον τομέα της εξωτερικής οικονομικής υποστήριξης, επί παραδείγματι μέσω κοινών εκδηλώσεων στην Τουρκία και στη Γερμανία, επισημαίνεται σε σχετική ανακοίνωση της Ένωσης Βιομηχανικών και Εμπορικών Επιμελητηρίων Γερμανίας (DIHK).

Η Δήλωση Προθέσεων συμπληρώνει τις προσπάθειες επέκτασης και εμβάθυνσης της συνεργασίας του Γερμανο-Τουρκικού Βιομηχανικού και Εμπορικού Επιμελητηρίου (ΑΗΚ) στην Τουρκία, με έδρα την Κωνσταντινούπολη, το οποίο από ιδρύσεως το 1994 στηρίζει επιτοπίως την ανάπτυξη διμερών επιχειρηματικών συνεργασιών.

Παρά την κρατούσα ανασφάλεια και αβεβαιότητα, λόγω των πολιτικών εξελίξεων στην Τουρκία, οι γερμανικές και τουρκικές επιχειρήσεις εμμένουν σταθερά στο υφιστάμενο πλέγμα επιχειρηματικών επαφών. Οι 6.800 και πλέον δραστηριοποιούμενες στην Τουρκία γερμανικές επιχειρήσεις είναι πεπεισμένες για την δυναμική της τουρκικής αγοράς, η οποία ωθείται από την εύρωστη εσωτερική κατανάλωση και τα πολυπληθή αναπτυξιακά σχέδια στον τομέα των υποδομών, σημειώνεται στην ανακοίνωση.

Η Τουρκία συγκαταλέγεται μεταξύ των σημαντικών εμπορικών εταίρων της Γερμανίας, στην αγορά της οποίας το 2015, παρά τη σημειωθείσα πτωτική τάση, κατευθύνθηκε το 10 % περίπου των τουρκικών εξαγωγών αξίας 14,5 δις Ευρώ. Σημαντικές ωστόσο απώλειες 50% κατέγραψε ο τουριστικός τομέας της τουρκικής οικονομίας. Ειδικά σε αυτούς τους ταραχώδεις καιρούς για τις γερμανοτουρκικές εμπορικές σχέσεις κεφαλαιώδους σημασίας θεωρείται η συνέχιση και ενίσχυση του διαλόγου, η δημιουργία σταθερότητας και η εμπέδωση εμπιστοσύνης, μέσω της στενής συνεργασίας, συμφώνησαν οι δύο πλευρές.

Βερολίνο, Μάιος 2017